

## 马太福音第 8 章

本文未使用任何版权材料  
具体章节的摘要和解释来自圣经，  
它们是公共领域的宗教文本。  
免费复制和分发：传播信息  
(Peter Lok) 骆沅祺

[lokpeter@outlook.com](mailto:lokpeter@outlook.com)

[Bibleao.com](http://Bibleao.com)

## 马太福音第 8 章

我们心中的耶稣

大麻风与信仰的启示

圣经中的「大麻风」是一种由麻风分枝杆菌引起的慢性传染病，影响皮肤、神经、呼吸道和眼睛，导致皮肤溃疡、神经损伤和肌肉无力。罪恶就如同大麻风，会逐渐侵蚀人的内心和灵魂，最终导致精神与道德的腐败。在神的眼中，我们的天然本性充满罪污，如同「长了大麻风」。患大麻风的人根据律法不得进入城中，但这名病人因迫切的需要，冒着违反律法的风险来到耶稣面前，谦卑跪下，承认主的权柄，说：「主若肯，必能叫我洁净了。」他的信心无怀疑，从心底发出对主的信靠。

医治与使命

耶稣医治大麻风病人后，禁止他四处宣扬神迹，因为祂更关注的是传扬天国的信息，让人归向神，认祂为生命的主。耶稣的使命是唤醒人的灵魂，而非单单满足肉体的需求。

百夫长的故事则显示了代求的力量。他为仆人向耶稣恳求，并表达对主话语的绝对信心：「只要你说一句话，我的仆人就必好了。」这是信心的榜样，也是代祷的典范。作为神的儿女，我们应当顾念他人的需要，常将他们带到神面前，为他们求恩典与拯救。

跟随主的代价

耶稣提醒人们，跟随祂需要付出代价。祂为了遵行神的旨意，放弃了家庭生活的温暖与安息。那些立志跟随主的人，必须准备好牺牲世俗的舒适，专注于天国的事工，因福音与永恒生命息息相关。

### 信心战胜风暴与黑暗

门徒在风暴中惊恐万分，却被耶稣平静风浪的能力所震撼。我们在生活的风暴中，也要记得身边有一位掌控一切的神。信心使我们在困境中依然坚定，因为神是我们的避风港。祂也有能力战胜黑暗与邪恶，释放被捆绑的人，使他们得自由。

### 信心的桥梁

马太福音第8章的神迹启示我们，信心是与神相连的桥梁，能改变一切。无论面对疾病、困境或风暴，只要相信神，我们便能找到力量与希望。让我们像大麻风病人一样坚信耶稣的医治能力，像百夫长一样信靠神的话语，像门徒一样在风暴中坚定信仰，并像被鬼附者一样倚靠耶稣的拯救。

圣经中有许多章节可以帮助我们更深入地了解 and 感受「我们心中的耶稣」。

马太福音 28:20 「我就常与你们同在，直到世界的末了。」

约翰福音 14:27

「我留下平安给你们，我将我的平安赐给你们；我所赐的，不像世人所赐的。你们心里不要忧愁，也不要胆怯。」

约翰福音 3:16

「神爱世人，甚至将他的独生子赐给他们，叫一切信他的，不至灭亡，反得永生。」

罗马书 5:8

「唯有基督在我们还作罪人的时候为我们死，神的爱就在此向我们显明了。」

腓立比书 4:13

「我靠着那加给我力量的，凡事都能做。」

马太福音 8:16-17

「到了晚上，有人带着许多被鬼附的，来到他那里；他只用一句话，就把鬼都赶出去，并治好了一切有病的人。」

以赛亚书 53:5

「因他受的鞭伤我们得医治。」→ 耶稣的受苦为我们带来医治与救赎。

约翰福音 14:6

「耶稣说：『我就是道路、真理、生命；若不借着我，没有人能到父那里去。』」

这些章节展现了耶稣的各个面向：祂的爱、力量、安慰、医治，以及对我们的呼召。当我们默想这些经文时，能够更深地体会「我们心中的耶稣」。

我们祷告

主啊，我们感谢祢借着圣经向我们说话！昔日行走于加利利的耶稣，今日仍然与我们同在。祢降卑为我们的生命，让我们能够更深地经历祢的恩典与能力。主啊，我们为此献上感谢！求祢赐我们活泼的信心，帮助我们靠着祢胜过生活中的挑战，也帮助我们成为他人的祝福，为他们代求，带领他们面对困难。求祢祝福我们的查经，让我们更加爱祢、信靠祢，并愿意跟随祢、服事祢。祷告奉主基督的名，阿们！

马太福音第 8 章

**治好麻风病人**

8 耶稣下了山，许多人跟随着他。<sup>2</sup> 有一个患麻风的人前来向他跪拜，说：“主啊！如果你肯，必能使我洁净。”<sup>3</sup> 耶稣伸手摸他，说：“我肯，你洁净了吧！”他的麻风立刻洁净了。<sup>4</sup> 耶稣对他说：“你千万不可告诉别人，只要去给祭司检查，并且照着摩西所规定的献上供物，好向大家作证。”

**治好百夫长的仆人**

<sup>5</sup> 耶稣到了迦百农，有一个百夫长前来恳求他，<sup>6</sup> 说：“主啊！我的仆人瘫痪了，躺在家里非常痛苦。”<sup>7</sup> 耶稣对他说：“我去医治他。”<sup>8</sup> 百夫长回答：“主啊，要你到舍下来，实在不敢当。只要你说一句话，我的仆人就必好了。<sup>9</sup> 我自己是在别人的权下，也有兵在我以下；我对这个说‘去！’他就去，对另一个说‘来！’他就来；对仆人说‘作这个！’他就作。”<sup>10</sup> 耶稣听了，就很惊奇，对跟随的人说：“我实在告诉你们，这样的信心，我在以色列中从来没有见过。<sup>11</sup> 我告诉你们，必有许多人从东从西来到，和亚伯拉罕、艾萨克、雅各布在天国里一起吃饭。<sup>12</sup> 但本来要承受天国的人，反被丢在外面

黑暗里，在那里必要哀哭切齿。”<sup>13</sup> 于是耶稣对百夫长说：“回去吧！事情必照你所信的给你成就。”他的仆人就在那时痊愈了。

### 治病赶鬼

<sup>14</sup> 耶稣来到彼得家里，看见他的岳母发烧，病在床上。<sup>15</sup> 耶稣一摸她的手，热就退了；她就起来服事耶稣。<sup>16</sup> 到了黄昏，有些人带了许多被鬼附的人来见耶稣，他只用一句话就把污灵赶出去，并且医好了所有患病的人。<sup>17</sup> 这样正应验了以赛亚先知所说的：

“他亲自除去我们的软弱，  
担当我们的疾病。”

### 跟从耶稣的要求

<sup>18</sup> 耶稣看见许多人围着他，就吩咐往对岸去。<sup>19</sup> 有一位经学家前来对他说：“老师，你无论往哪里去，我都要跟从你！”<sup>20</sup> 耶稣回答：“狐狸有洞，天空的飞鸟有窝，但人子却没有栖身（“栖身”原文作“枕头”）的地方。”<sup>21</sup> 另一个门徒对他说：“主啊！请准我先回去安葬我的父亲吧。”<sup>22</sup> 耶稣对他说：“跟从我吧！让死人去埋葬他们的死人。”

### 平静风浪

<sup>23</sup> 耶稣上了船，门徒跟着他。<sup>24</sup> 忽然海上起了狂风，甚至船都被波涛掩盖，但耶稣却睡着了。<sup>25</sup> 他们走来把他叫醒，说：“主啊！救命啊！我们没命了！”<sup>26</sup> 耶稣却对他们说：“小信的人哪！为甚么害怕呢？”他就起来斥责风和海，风浪就完全平静了。<sup>27</sup> 众人都惊奇，说：“这是甚么人，连风和海也听从他？”

### 治好鬼附的人

<sup>28</sup> 耶稣过到对岸加大拉人的地区，遇见两个被鬼附着的人从墓地出来；他们十分凶暴，甚至没有人敢从那条路经过。<sup>29</sup> 他们喊叫：“神的儿子，我们跟你有甚么关系呢？时候还没有到，你就来这里叫我们受苦吗？”<sup>30</sup> 那时远远有一大群猪正在吃东西。<sup>31</sup> 那些鬼就求耶稣，说：“如果要赶我们出来，就准我们进到猪群里去吧。”<sup>32</sup> 耶稣对他们说：“出去吧！”他们就出来，进了猪群。那一群猪忽然闯下山崖，掉在海里淹死了。<sup>33</sup> 放猪的人逃进城里，把被鬼附的人的遭遇和一切事情，都报告出来。<sup>34</sup> 全城的居民都出来要见耶稣，看见了他，就求他离开他们的地区。

## 马太福音第8章

记录了耶稣开始公开事工后的一系列神迹与教导，显示祂的权柄与能力，并强调信心的重要性。以下是章节内容的概述、解释，以及神学思想与属灵影响的探讨：

---

## 1. 大麻风病人的洁净 (8:1-4)

### 描述：

一名大麻风病人来到耶稣面前，跪下说：「主若肯，必能叫我洁净了。」耶稣伸手触摸他，说：「我肯，你洁净了吧！」病人立刻得医治。

### 解释：

- **信心与谦卑：** 病人相信耶稣有能力医治，但同时尊重耶稣的主权，说「主若肯」。这表明信心不仅是相信神能做事，也包括接受祂的旨意。
- **耶稣的触摸：** 根据律法，触摸大麻风病人会使人不洁净（利未记 13-14 章），但耶稣不仅触摸他，还洁净了他，显示祂的权柄超越律法。

### 神学思想与属灵影响：

- 耶稣的医治象征祂对罪人的接纳与拯救，祂不怕被罪玷污，反而以祂的圣洁洁净我们。
- 我们应以谦卑的信心来到神面前，寻求祂的恩典。

---

## 2. 百夫长仆人的医治 (8:5-13)

### 描述：

一位罗马百夫长请求耶稣医治他的仆人，并表示不需要耶稣亲自到家，只要说一句话，他的仆人就会痊愈。耶稣赞扬他的信心，并医治了他的仆人。

### 解释：

- **外邦人的信心：** 百夫长虽然是外邦人，但他的信心超越了许多以色列人。他明白耶稣的权柄，就像他作为军官拥有指挥的权柄一样。
- **耶稣的应许：** 耶稣预言许多外邦人将进入天国，而那些原本属于天国的以色列人可能会因不信而被抛弃。

### 神学思想与属灵影响：

- 信心不分民族与背景，任何人都可以因信得救。
- 神的国度超越以色列，涵盖所有信靠耶稣的人。

---

## 3. 彼得岳母的医治与群众的医治 (8:14-17)

**描述：**

耶稣进入彼得的家，医治了彼得的岳母，随后医治了许多病人，并赶出鬼魔。

**解释：**

- **仆人领袖的榜样：** 耶稣主动医治彼得的岳母，显示祂的关爱与仆人心态。
- **应验预言：** 马太引用以赛亚书 53:4，说明耶稣的医治是弥赛亚的工作，祂担当了我们的疾病与痛苦。

**神学思想与属灵影响：**

- 耶稣的医治预表祂的救赎工作，祂来不仅医治肉体，更是拯救灵魂。
  - 我们应学习耶稣的榜样，关怀有需要的人。
- 

#### 4. 跟随耶稣的代价 (8:18-22)

**描述：**

有两个人表示愿意跟随耶稣，但耶稣提醒他们跟随祂需要付上代价，包括放弃舒适与家庭责任。

**解释：**

- **无处可安身：** 耶稣的生活并不安逸，跟随祂的人必须准备好面对挑战。
- **优先次序：** 耶稣要求门徒将天国的事放在首位，超越一切世俗的责任。

**神学思想与属灵影响：**

- 跟随耶稣需要全然委身，甚至放下世俗的依恋。
  - 我们的优先次序应以神的国度为核心。
- 

#### 5. 平静风浪 (8:23-27)

**描述：**

耶稣与门徒在船上遇到风暴，门徒惊恐不已，但耶稣平静了风浪，责备他们小信。

**解释：**

- **信心的试炼：** 风暴是对门徒信心的考验，他们虽然跟随耶稣，但仍缺乏完全的依靠。
- **耶稣的权柄：** 祂不仅医治疾病与赶鬼，还掌控自然界。

### 神学思想与属灵影响：

- 耶稣是我们生命中的避风港，信心能使我们在风浪中保持平静。
  - 我们应学习完全信靠耶稣的权柄与能力。
- 

## 6. 赶逐群鬼入猪 (8:28-34)

### 描述：

耶稣来到格拉森地区，赶出附在人身上的群鬼，并允许它们进入猪群，猪随后跳入海中溺死。当地人因害怕请求耶稣离开。

### 解释：

- **耶稣的权柄：**祂不仅掌控自然界，还胜过属灵的黑暗势力。
- **当地人的反应：**他们更关注物质损失，而非领受耶稣的拯救。

### 神学思想与属灵影响：

- 耶稣有能力释放我们脱离黑暗的辖制，带来真正的自由。
  - 我们需要以信心迎接耶稣的工作，而非因恐惧或私利拒绝祂。
- 

## 总结的神学思想与属灵影响

### 1. 耶稣的全然权柄：

马太福音第8章展示了耶稣在疾病、自然界、属灵势力以及律法上的权柄，证明祂是弥赛亚和神的儿子。

### 2. 信心的重要性：

信心是通往神迹的桥梁。大麻风病人、百夫长以及门徒的经历都强调了信心的必要。

### 3. 跟随的代价：

跟随耶稣需要完全的委身，并愿意放下世俗的舒适与安全。

### 4. 耶稣的救赎使命：

祂的医治与赶鬼行动不仅满足肉体的需求，更预表祂对全人类的救赎。

马太福音第8章提醒我们，信靠耶稣不仅带来身体的医治，更带来灵魂的得救与永恒的盼望。让我们在生活的风浪中坚定信心，并愿意全心跟随祂。